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提案理由の説明 

（令和５年４月会議） 

 

はじめに 

 令和５年南砺市議会定例会令和５年４月会議にあたり、提案理由の説

明に入ります前に、最近の情勢や市政に対する所信の一端を申し述べ、

議員の皆様のご理解とご協力を賜りたいと存じます。 

 

令和５年度がスタートしました。今年度におきましても、「第２次南砺

市総合計画・南砺まちづくりビジョン」に掲げる４つの「目指すべきま

ちの姿」の実現に向けて、これまで本市が進めてきたあらゆる施策を切

れ目なく実施いたします。本市の状況を踏まえ、ニーズに合った的確な

施策を展開し、市民の誰ひとり取り残さない市政運営に繋がるよう、引

き続き全力で取り組んでまいります。 

 

教育・子育て施策 

国のこども家庭庁創設に伴い、子育て関連施策を政策的、総合的かつ

全庁的に取り組むため、こども課を教育部から総合政策部に移管しまし

た。令和５年度におきましては、今年度より施行される南砺市こどもの

権利条例において、「こどもの権利」が守られた社会を実現するため、必

要な事項を検討し、アクションプラン及び具体的な活動の方針を定めま

す。 

並行して、アクションプラン策定を待たず取組を進めるべきものにつ

いては、速やかに取り掛かります。まずは、こどもや保護者、こどもに

関わる支援者はもちろんのこと、地域づくり協議会をはじめとする各種
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団体への周知啓発活動など、地域社会全体におけるこどもの権利につい

ての理解浸透を図ってまいります。また、あらゆる施策にこどもの権利

の視点を盛り込み、こどもの意見が年齢や発達段階に応じて積極的かつ

適切にこども施策に反映されるような仕組みづくりを目指していきたい

と考えております。 

こどもも大人も一人の人間として尊重され、ともに幸せに暮らせる南

砺市の実現に向け、こどもが生まれながらに持つ権利を保障するための

総合的な施策の推進にしっかり取り組んでまいります。 

また、この春から南砺市立の小中学校、義務教育学校では、小学１年

生２９３名、中学１年生３６６名の新入生を迎え、利賀の長期山村留学

の子どもたち１２名も一緒に、新たな学びをスタートさせます。豊かな

人間性を育む学校教育の充実を目指し、それぞれの学校で主体的・創造

的に教育活動に取り組んでまいりたいと考えております。 

小中学校においては、昨年１０月に第２期の南砺市立学校のあり方検

討委員会を設置し、現在、議論を進めていただいており、来年１月には、

市が進むべき将来の学校の方向性について提言をいただく予定としてい

ます。併せて、利賀地域では、令和６年４月の義務教育学校開校を目指

して準備を進めているところです。 

今年度から開始しました特認校制度では、２２名の児童生徒がこの制

度により校区外の学校へ進学されました。地域を基盤とした小中一貫教

育を基本としながらも、校区外の学校で学ぶことのできる選択肢が増え

たことは、多様な教育機会の創出につながると考えております。 

令和３年度から本格的に取り組んでおります中学校の部活動改革につ

いても、様々な方面からご意見をいただきながら、地域移行と拠点校化

を進めております。令和１０年度の完全実施を目指し、今後も指導者や
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保護者のご意見を尊重しながら、改革を進めてまいります。 

 

新型コロナウイルス感染症 

次に、新型コロナウイルス感染症について申し上げます。 

３年にわたる新型コロナウイルス感染症対策は平時に向け大きな転換

期を迎えており、マスクの着用は個人の判断にゆだねられるなど、感染

症対策は緩和されつつあります。しかし、コロナ禍に見舞われた３年で、

多くの業種が厳しい経営環境に置かれ、仕事を失った人もおられるなど、

暮らしや社会経済に及んだ悪影響は計り知れません。重要なことはこれ

までと変わらず、感染症対策を講じ、医療提供体制を維持しながら、経

済や社会を動かす、これらの目的を同時に実現することです。市民の命

と健康や社会経済を守る行政の責任に変わりはありません。引き続き、

新型コロナウイルス感染症対策だけでなく、物価・エネルギー高騰対策

等も含め、国や県からの支援に係る情報を的確に入手し、状況に応じた

必要な対策を見極め、確実に実施してまいりたいと考えております。 

 

それでは、提出いたしました議案につきまして、提案理由をご説明申

し上げます。 

 

承認の案件 

承認第１号は、南砺市税条例の一部改正につきまして、３月３１日付

けで公布された地方税法等の一部改正に基づき、肉用牛売却所得の課税

特例、優良住宅地造成等のための土地等の長期譲渡所得の課税特例、軽

自動車税の種別割のグリーン化特例について適用期限を３年間延長する

ほか、所要の規定の改正を行ったことについて、３月３１日付けで専決
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処分いたしましたので、地方自治法第１７９条第３項の規定により報告

し、承認を求めるものであります。 

 

以上、本会議に提出いたしました議案について提案理由を説明いたし

ましたが、慎重ご審議の上、適切な議決を賜りますようお願い申し上げ

ます。 


